

新界東補選結果釋放的信號堪憂

屠海鳴 中國和平統一促進會香港總會常務副會長 香港僑界社團聯合會永遠名譽會長 中華海外聯誼會理事 上海市政協常委

從新界東補選結果可以看出「港獨」勢力正日益坐大，如果任其發展下去，香港將會陷入政治爭鬥的泥潭不能自拔、經濟發展路子越來越窄、越來越多的民生項目擱淺、民主政制發展將會誤入歧途。這並非杞人憂天，廣大有正義、有擔當、有抱負的市民都應正視之。

新界東補選已經揭曉，公民黨的楊岳橋獲16萬多選票，民建聯的周浩鼎獲15萬多票，兩人贏得的選票分別佔總票數的三分之一左右，楊岳橋以微弱優勢勝出當選議員，替補原公民黨湯家驊退出而留下的空缺。新界東是公民黨的傳統「票倉」，這個結果並沒有出乎意料。然而，值得關注的是，「旺角暴亂」的一名被捕者梁天琦，竟然獲得6萬多票，名列第三。雖然梁天琦最終沒有當選，但梁有如此之多的支持者，釋放了「港獨」勢力正在一步步坐大的強烈信號。

有人大喊「中國人滾回中國去」、「吾係香港人，吾係中國人」，就在不久前的「旺角暴亂」中，這些人暴力襲擊，公然踐踏香港的法治秩序。如果說，反對派中的激進人士還有一副面紗遮住真實面目的話，那麼，以梁天琦為代表的激進本土派已經扯掉了面紗，公然挑戰「一國兩制」和基本法。

「一國兩制」是根據國情與港情作出的決策，是既維護國家主權與領土完整，又尊重香港現有的社會制度和港人生活方式作出的正確選擇，也是寫進中英聯合聲明並向全世界作出的承諾。「一國兩制」的原則寫進了基本法，基本法是香港繁榮穩定的基石。撬動基石，必然地動山搖。如果有人要動搖這一基石，讓香港從中國分裂出去，中央政府和全體中國民眾絕對不會答應。因而，「港獨」勢力坐大，甚至滲透進立法會，將加劇香港與中央的對抗，只會使香港陷入政治爭鬥的泥潭不能自拔。

憂慮二：香港經濟發展路子會越來越窄

如果香港長期陷入政治爭鬥的泥潭，對於香港經濟發展會帶來哪些負面影響？筆者認為，會進一步收窄香港的發展空間。

從香港過往的發展軌跡來看，上世紀六七十年代香港經濟的起飛，主要得益於國際和國內兩個機遇。從國際上看，製造業從歐美國家轉移到勞動力成本較低的地區，為香港承接產業轉移提供了有利條件，香港也抓住

了這個機遇；從國內看，中國與美國等西方國家長期對峙、六十年代又與蘇聯關係破裂，對外貿易只有借助於香港這個窗口，為香港發展現代服務業提供了有利條件，香港也抓住了這個機遇。而這兩個機遇今後不會再有。

從香港的現實情況看，競爭力下降是不爭的事實。過去5年，香港的經濟增長維持在2-3%之間，雖然略高於世界發達經濟體，但遠遠低於中國內地6-7%左右的增長率。而多個國際權威機構的調查結果表明，香港的競爭力近年來在持續下滑。

過往的機遇不會重現，現實的經濟增長又陷乏力狀況。怎麼辦？香港只有發現新機遇、盡力拓展發展空間，才能走出一條好路子。國家「十三五」規劃已經為香港發展指明了出路，那就是在「國家所需，香港所長」上尋找機遇，特別是盯緊「一帶一路」建設、人民幣國際化等重大戰略尋找機遇，在粵港澳經濟協同發展中拓展發展空間。但是，香港激進本土派「中港隔離」、「拒中抗共」、「逢中必反」喧囂塵上，不分青紅皂白地把經濟問題政治化，勢必使香港與內地的摩擦越來越大，「中國快車」所提供給香港的機遇，就可能被其他地方搶走。香港在失去了國家戰略提供的機遇後，在全球經濟低迷的大環境下又找不到其他機遇，發展空間只會越來越窄。

憂慮三：香港越來越多的民生項目將會擱淺

現在的立法會已經處於癱瘓的邊緣，反對派不斷製造「拉布」、「流會」事件，一些事關港人長遠福祉的民生項目久拖不決。民生項目無法實施，反過來又使市民的積怨越來越多。這使特首梁振英和特區政府陷於兩面夾擊地步。試想，如果激進本土派進入立法會，又會是什麼局面？

激進本土派比其他反對派走得更遠，他們的目標不是簡單地阻止民生項目，近期目標是：阻止特區政府依法施政，讓梁振英下台；遠期目標是：改變現有的體制，改變香港「一國兩制」的制度安排，謀求香港獨立。面對如此「宏大」的目標和企圖，民生項目只能成為犧牲品。無論是高鐵項目、公屋建設項目、城市發展項目，還是扶貧安老計劃，只要是特區政府提出來的，他們都會一概拉布拖死，讓特區政府的計劃在立法會寸步難行，這樣一來，民生改善將遙遙無期，損害的是廣大普通市民的利益。



屠海鳴

憂慮四：香港民主政制發展將誤入歧途

也許有人還幻想，激進本土派坐大，使香港政局出現一股新的力量，未來香港將呈現建制派、反對派和激進本土派「三足鼎立」的格局，豐富香港的「政治光譜」，民主成分更多一些，由此，香港的民主政制發展向前邁進一步，是一件好事。

持這種觀點的人過於天真。香港民主政制發展往前走是大勢所趨，但是必須在一條「紅線」之內。這條「紅線」就是堅持「一國兩制」，不能分裂國家。如果拋開「一個中國」搞民主，只能是死路一條。激進本土派的唯一目標就是搞「港獨」，就是分裂國家，這不但無助於香港的民主政制發展，而且會引起社會動盪，誤導公眾，把香港帶上一條不歸之路。是讓「港獨」勢力把香港折騰一番之後，讓港人為他們不負責任的行為「買單」呢？還是一開始就制止「港獨」勢力坐大，讓香港的民主政制沿着一條正確的路子走？廣大有正義、有擔當、有抱負的市民，都應該理性思考，作出正確抉擇。

「熱普城」宣參選立會 「本民前」被棄爆罵戰

一向打着「本土」、「港獨」的「普羅政治學苑」的黃毓民、「熱血公民首領」黃洋達，及「城邦派」的陳雲根（筆名陳雲），在「本土民主前線」立法會新界東補選候選人梁天琦「高票落敗」翌日，3個組織突宣佈會於短期內推薦人選參與今年9月舉行的立法會地區直選，將「本民前」掃地出門，只稱會與其他「本土派」協商，引發激進反對派內訌。罵戰一發不可收拾。

「熱普城」3個激進派組織前日宣佈考慮派員參與今年9月全港5個地區直選，但就被指是在「收割」，試圖將梁天琦的選票納入自己的口袋裡，「佔領光環」。有人更提出要初選，選出代表「本土派」者參加立法會選舉。不過，黃毓民及陳雲根昨日就分別在網台及facebook中粗口橫飛，稱梁天琦是次得票是他們的功勞，談不上「學位」。

前弟子罵陳雲根「賤格」

其他激進組織並未被黃陳兩人所「說服」。曾為「陳雲弟子」，後被「逐出師門」的黎志恆在fb破口大罵陳雲根「雙黃一陳」的支持者圍攻。「Constantine Chan」留言稱，「偽民主派响（響）補選唔俾你地（哋）選，教主（黃毓民）佢地（哋）响（響）多議席下參選，但從來無強迫你地（哋）唔好去選或唔俾你地（哋）去選。當初區選偽民主派到處宣揚揚你地（哋）票又抹黑你地（哋），但今日卻用番（返）偽民主派嘅說話，嘩（咁）又係係雙重標準？」



梁天琦獲邀參加記者會，疑被人「用完即棄」。

網民認為，幾十人被捕成功轉化為本土派九月的選舉本錢，被認為「一將功成萬骨枯」。網上截圖



黃毓民陳雲領頭 激進本土派立選會



「國師」陳雲發帖解釋何以參加今年9月舉行的立法會地區直選。

自圓其說

黃毓民：佔領光環？你問梁天琦係我佔領佢光環定佔領我光環？我哋從來都有想過呢啲嘢！絲毫冇諗過呢啲嘢！X你個街你班雷家X！我哋贏咗好X多，成個運動係我哋帶嚟！

陳雲根：那些票是否梁天琦自己賺來的呢？各位心知肚明。……至於老鬼不要搶年輕人的票、不要同年輕人爭奪議席之類。我只能講一句：我X你老母臭X。

同道批評

黎志恆：陳雲厚顏無恥，先把梁天琦的成功壓成一般，屬普遍成果，再來又截取本民前的成就，硬說是網絡言論造成的思想改變，把功勞一下收納到自己的袖裡，神棍的貪婪表現，一目了然。

王鴻基：其實是不是人老了就會變成X街老屎忽？

反對派區議員陳國強：怪不得昨日有人（黃毓民）隨口噏罵走梁天琦！大家以為一時失言、原來早有計劃！

譚耀宗無意任立會主席

香港文匯報訊（記者 甘瑜）立法會換屆在即，不少人都關注主席曾鈺成的位置由誰接棒，更有傳聞人選可能是民建聯立法會議員譚耀宗。譚耀宗昨日接受電台節目訪問時坦言，他對大家有此想法感到欣慰，但自己已做了議員30多年，是時候退下來讓年輕新一代提升，故無意出任立法會主席。

「一把年紀」欲退 擬交棒新一代

譚耀宗坦言，自己已經「一把年紀」，退下來的主意堅定，沒有要做立法會主席的想法。他很幸運參與了香港回歸國家整個過渡期的工作，但認為是時候退下來，讓新一代有所發揮，「民建聯新一代有能力、有承擔，例如周浩鼎參與了今次選舉後，他的水平、辯論能力也會提高……年輕一輩不少都在區議會服務了很長時間，讓他們提升一下會更好。」

點算法定人數 立會今有新安排

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）為防止今日續審版權修訂條例再「點錯人數流錯會」，立法會秘書處昨日發信給全體立法會議員，大會今日開始實施新安排，包括在傳召出席人數的鐘聲響起約13分時，會議廳兩個側門入口的內門會打開，在15分鐘後內門則將以繩阻隔，限時之後才進入會議廳的議員不計入法定人數。



梁天琦競選物資「多到令人驚嘆」 反對派內訌陸續有來



新界東補選結束之後，「本民前」梁天琦得意忘形，說他獲得了6萬多票，顯示「本土派」足以與建制、反對派「三足鼎立」、「三分天下」。民主黨劉慧卿立即潑他一盆冷水，她指自己參與選舉20多年，每次選舉條件和選民情緒都不一樣，隨時發生變化，「選票會周圍走」，「沒實際數字及民調證明『三分天下』」。劉慧卿更一針見血指出，「梁天琦的競選物資多得令人驚嘆，甚至比公民黨的楊岳橋多，雖然現時法例沒

有規定交代財政來源，但從政的人應該解釋。」究竟是什麼人為梁天琦提供巨量的競選物資，雖然劉慧卿指「（他們）啲錢點嚟，就真係要問天下、問下地，叫佢哋解釋」，但是若競選開支超過選舉規定，卻用「報假賬」的方式隱瞞，那就是違法；如果財物來自境外勢力，更加違反基本法。選舉即使已經結束，但是為了保證香港競選光明正大，合法公正，梁天琦理應向公眾交代清楚，選舉事務處、廉署亦應有所跟進。香港登記選民有370萬，若9月份立法會選舉投票率為50%，投票的人數為180多萬。梁天琦得到6萬多

萬，僅佔選民人數的3.5%，絕對是少數派，所謂「三足鼎立」、「三分天下」，把一隻蚊說成大象那麼龐大，嚇不到港人，反而讓人笑破肚皮。這次補選，「人民力量」、社民連、熱血公民和「傘兵」組織都沒有參加，所有票源都集中到梁天琦身上。結果梁天琦一朝得志，語無倫次。其實，這些票都不是「本民前」，不是梁天琦的。到9月正式選舉時，各黨各派竭盡所能望晉身立法會分一杯羹，大家只怕一票也不能少，不單止要取回現在給梁天琦的票，還搏命搶他的票，一場大混戰在所難免，「本民前」還有本錢「三分天下」？劉慧卿說了一句相當到位的話：「6萬票點會三分天下？你識唔識計數？」上屆9個議席有19條隊，你走嚟新東搞48條隊吓笨。經過此次補選，反對派碎片化，引起傳統反對派

如公民黨、民主黨的擔心。「本土派」已經明言到時不會協調，傳統反對派阻止不了「本土派」參選，傳統反對派的票源很可能被瓜分。所以公民黨、民主黨現在「先下手為強」，全力封殺「本民前」的「三分天下論」。因為在選舉工程中，打輿論戰非常重要，本來是假的，講得越多，有一些不明真相的人就會相信。「三分天下論」講得多，弄假成真，傳統反對派就真的被邊緣化。打蛇打七寸，劉慧卿果然是老江湖，知道「本民前」的要害在哪裡，一句「競選物資多到令人驚嘆」，立即打穿梁天琦的氣焰。言下之意，傳統反對派不會承認「天下三分論」，不想「多隻香爐多隻鬼」。如果「本土派」繼續挑戰傳統反對派，肯定有更多「猛料」被爆。反對派的內訌已拉開序幕，好戲還在後頭。